



出类拔萃 别有丰味

长丰青萝卜IP形象和宣传口号正式发布

近日，在长丰县左店镇西塘公园举行的2024长丰草莓采摘季启动仪式上，左店镇人民政府发布了长丰青萝卜IP形象“左萝”，宣传口号“出类拔萃，别有丰味”，又一次擦亮了左店镇果蔬之乡的绿色名片。

2023年，由长丰县左店镇陆桥萝卜协会注册申报的“长丰青萝卜”被国家知识产权局授予国家地理标志证明商标，标志着“长丰青萝卜”拥有了国字号

产业振兴发力 村级经济增收

1月27日，义井镇曹店村村民在他们的节日•欢欢喜喜过大年 村晚展演暨股份经济合作社分红大会上，既喜庆地迎新春，又高兴地领了红包，一个个喜笑颜开，享受着幸福时光。

近年来，曹店村以股份经济合作社为平台，发展特色农业，创新经营模式。以党建引领推进特色农业更特、优势产业更优，打一村一品特色牌，在壮大农村集体经济中跑出加速度。通过水稻、水芹、西蓝花等种植和鱼塘经营等方式，产业发展日渐壮大。预计2023年村集体收入达170万元。曹店村党总支书记韩伟介绍说。

林下经济 助力村民增收致富

在长丰县下塘镇安费塘社区薄壳山核桃种植基地，林下套种的小麦正茁壮成长，种植基地实现了农林资源优势互补，也将带动村民增收致富。

下塘镇安费塘社区是传统农业社区，要发展村集体经济，还得从泥土中掘金造血，而发展林下经济，恰好是一条因地制宜的好路子。据了解，安费塘社区在2022年精准摸底后，通过土地流转、入股等方式把林地从农户手中流

与曹店村相邻的车王村，2023年村集体经济同样喜人。近年来，该村把发展壮大村集体经济作为基层党建的重中之重，根据村情，发展了稻虾米、草莓、水芹、瓜果蔬菜、甲鱼、牛羊养殖等特色产业，2023年，村集体经济收入突破150万元。

近日，在村集体经济组织收益分配股东代表大会暨喜迎两会分红暖民心活动中，车王村2214名村民拿到分红红包，看到发展村集体经济带来的实实在在的甜头，大家喜在心里、笑在脸上。车王村党支部书记严太新表示：下一步，将进一步拓宽村集体经济增收渠

道，让产业兴旺起来，让村民分红一年更比一年多，日子越过越红火。

在义井镇，率先发展村集体经济的红桥村，这几年谋实创新，拓展红桥经验，持续发力，做活土地流转文章，以引进来、走出去，发展思路，大力推广高粱等作物种植，巩固茎秆高粱、北大荒、金丰公社等农企合作，一产种植成效显著，同时综合利用农事服务中心，谋划油料加工厂合作经营，二产发展态势强劲。另外，引入专业团队，市场化运营，一桌家宴项目，三产服务活力足、人气旺。2023年，村集体经济突破1000万元。

自家产的大米就是好！能不高兴

吗？在1月22日举行的迎新春暨村集体经济分红大会上，红桥村村民领到一袋袋雪白大米高兴地说。村干部也表示，就是要结合村情，发展好自己的产业，带动群众增收，助推乡村振兴。

目前，义井镇各个村社区都把发展村级集体经济作为抓基层、打基础、强堡垒的重要抓手，以产业振兴为导向，坚持集体经济收益共享，推动集体经济收益和干部群众参与积极性双提升，让群众共享更多村集体经济红利。预计2023年度，全镇村集体经济分红达80万元。

（记者 杨维礼 通讯员 张淑兰）

农副产品 走 出去

近两年来，一款名为“徽韵薛店”的农副产品开始进入市场。这是长丰县吴山镇薛店村自主打造的一款助农产品销售的品牌，其主要目的是帮助辖区内居民开发农副产品销售渠道，带动农民增收，促进乡村产业振兴，从而实现乡村全面振兴的新思路。

据了解，为让“徽韵薛店”品牌走出去，做好对辖区内农副产品的销售工作，吴山镇薛店村由乡村振兴工作队负责牵头，村两委成员积极配合，加大对县内中小学幼儿园、县直单位、市卫健委等市直单位进行宣传推广。

驻村工作队负责牵头，村两委成员积极配合，加大对县内中小学幼儿园、县直单位、市卫健委等市直单位进行宣传推广。村两委成员将瓜蒌子、农家鸡蛋、咸鹅、菜籽油、富硒大米等农副产品广为宣传，根据各单位和个人的用量需求，向农户采购农产品，用定制的包装盒和品牌标签，给农副产品进行包装，不仅让农副产品走出去，也为农副产品

乡村振兴 跑 起来

品走得远 打下基础。

此外，为打造农产品销售的长效机制，建立可持续的农产品销路，吴山镇薛店村通过对各单位工会、食堂制定长期合作计划，来实现农副产品走出去的可持续性。尤其是大米、鸡蛋、菜籽油等农产品，客户的需求量是很大的，与客户建立长期合作，才能让我们的农产品走得更远，促进产品变商品，才能更好地带动农民致富，从而

实现乡村振兴。薛店村党总支书记说道。

截至今年，吴山镇薛店村已助农销售大米3000余袋、菜籽油1000余桶、瓜蒌子500余盒、鸡蛋1000余盒、手工挂面1000余盒，销售总额约50万元。下一步，吴山镇薛店村将继续加大农副产品的宣传，积极为群众寻找农产品销售渠道，带领群众走向致富路。

（通讯员 邓光洋 干从军）

冬季 村晚 海宝专场唱响美好生活

1月29日下午，我们的节日 欢欢喜喜过大年 2024年双墩镇冬季 村晚 海宝专场在海宝村综合文化广场隆重举行，为村民们献上了一场充满年味、乡土味、时代味的文化盛宴。

村晚现场灯笼高挂、彩旗飘扬，演出以气势磅礴的锣鼓演奏《开场鼓》拉开帷幕，咚咚锵锵的锣鼓声点燃了现场观众的热情。随后广场舞《东方红的故事》、男女对唱《花桥流水》、大鼓书《老百姓唠家常》、舞蹈《你像三月桃花开》等14个节目接连上演，现场气氛热烈，精彩的演出赢得观众阵阵掌声。

此次乡村春晚紧紧围绕农村生活、民俗文化、生态文明，充分展示了海宝村推进乡村振兴战略取得的丰硕成果，又真切体现了新时期人民群众的幸福感和获得感，整场活动热闹又接地气，营造了浓浓的节日氛围，为父老乡亲献上了一台丰富多彩的文艺节目。

（记者 朱晓雪）



志愿红 托起幸福 夕阳红

买菜远、做饭难、吃饭难，是农村大部分留守、孤寡、独居、高龄等老年人既费心费力费时，但又不得不做的烦心事。为解决辖区老年人买菜做饭就餐的后顾之忧，提升老年人的幸福感、满意度，1月23日，长丰县罗塘乡戴庙村开展老年助餐志愿服务活动，让老年人暖胃更暖心。

现场，身穿红色马甲的新时代文明实践志愿者齐聚老年助餐点后厨，迅速

投入到备餐工作，淘米洗菜、烹饪食材、消毒餐具，每一处细节都饱含着十足的干劲与温暖的关怀。不到两个小时，一顿香甜可口、营养均衡的饭菜便已盛进了保温盒，静待老年人光临用餐。

到了饭点，大爷大妈们陆续来到了助餐点就座。今天咱们食堂准备了红烧肉、蒜黄炒肉丝、土豆炒肉丝、西红柿蛋汤，大家吃好喝好，吃完还能再续！志愿者手持餐盘站在取餐窗口，小心翼翼

地打好菜品，盛好热汤，逐一端送到餐桌上，热情招呼老人们慢慢享用。用餐结束后，志愿者陪在大爷大妈们身边，聊家常、叙近况、话冷暖，关心他们的身体健康状态。最后志愿者还贴心地准备了一次性餐盒，方便老人们打包饭菜，减少食物浪费。

这几天气温很低，我们这些老人想上街买个菜都不方便。现在好了，出门几分钟就能走到村里的老年助餐

点。前来就餐的戴正开老人满脸笑容地说，这些“红马甲”们不光饭菜做得好，还帮我们省去了洗菜做饭洗碗的麻烦，真的很感动！

小饭碗连着大民生。下一步，戴庙村将继续着眼于辖区老年群体的民生需求，不断拓展为民服务体系，用心用情用力以鲜艳志愿红托起幸福夕阳红。

（通讯员 水帅 记者 杜刚）

银发挥毫迎新春

愁。这幅春联对俺心思，俺最愁的就是年龄太大了，难报党对百姓的绵绵恩情。

1月30日上午，笔者走进双墩镇清颍社区，只见该社区老年学校打着“银龄动、迎新春、写春联、送祝福”横幅，一幅幅下安徽省美术家协会会员周乃戈及双墩镇老年学校8名学员正聚精会神，为围观群众书写春联。他们对居民们所需内容信手写来，对寻求书法知识者当场讲来，深得居民点赞。据双墩镇关工委主任、老年学校校长孙余瑶介绍，由镇关工委、老年学校负责人牵头，3天时间下到4家社区先后义务写春联、送祝福共达1000余幅。

（通讯员 孔宪昌 宋邦虎 李家裕）

为出入境窗口的温度与速度点赞

感谢工作人员真正为人民办事，这种工作效率和认真的态度，值得所有人学习且尊敬。日前，县政务服务大厅出入境窗口收到一封办证群众手写的感谢信，朴实无华、情真意切。信中对出入境窗口工作人员帮其快速办理证件、耐心服务的工作态度表示由衷感谢和赞许。

前不久的一天上午，神色焦急的范某来到政务大厅出入境窗口，咨询能否加急办理出国护照。范某是一名生意人，经常前往韩国谈业务，昨天才发现护照已不足半年，无法购买机票，且韩国签证将

于近日到期，现在又有急事需要在四日之后去韩国办理。按照正常审批、制证流程，护照从上传信息到省厅出证快到申请人手中，大概需7个工作日。接到范某求助后，窗口急事急办，第一时间向上级机关汇报，立即为其办理加急换发护照，在最短的时间内予以受理、核审、审批。第二天上午，通知范某前往省厅制证中心领取自己的护照，全程用时不到24小时！一天不到的时间，让范某见证了长丰县政务服务大厅公安出入境窗口的温暖与速度。

（县数据资源局）

帮办代办 解民忧

为让异地群众不用来回奔波也能办成事，长丰县义井镇楼丰村牢固树立为民服务的宗旨，在不违反工作制度和原则要求的情况下，开展各种“帮办”、“代办”服务，积极探索完善“事有所办”服务功能，为群众解决各种难题。

近日，楼丰村便民服务站接到一通急促的电话，家住合肥的陈女士已经怀孕8个月了，需要办理生育登记证，本人目前身体状况不能坐车来回，非常焦急。了解情况后，楼丰村便民服务站工作人员第一时间安抚陈女士，随后通过微信收集到了陈女士的身份证件、户口本、结婚证等证件照片，直接在系统上帮忙办理，办好后将证件再扫

描发给她。太感谢了，你们的帮办服务真是太棒了！让我省时省力！陈女士对工作人员表达了感激之情。楼丰村一直贯彻以人民为中心的服务理念，落实预约服务、延时服务和上门服务等服务制度，全力为群众排忧解难，让群众在家门口就能办成事。

今后，楼丰村将进一步加大政务服务向基层延伸工作力度，继续通过拓展服务范围、丰富服务形式、延伸服务链条、充实服务队伍，全方位帮助群众纾困解难，让群众能够享受到优质、快捷、高效的帮办代办服务。

（通讯员 潘欢欢 闫雨禾）

双凤居民救助国家三级保护动物貉

近日，长丰(双凤)经开区邻湖社区居民散步过程中，在梅冲湖公园附近，遇到一只受伤的小狐狸，及时报告给邻湖社区，经长丰(双凤)经开区建设发展中心与县自然资源和规划局相关专家鉴定后，属国家三级保护动物貉，并在当天移送至公园管理单位长丰县市政园林公司进行救治及下一步放归。

貉是国家三级保护动物。经常栖息于山野、森林、河川和沼泽附近的荒地草原、灌木丛以及土堤或海岸边，有时会居住于草堆里。

近年来，随着长丰县生态环境越来越好，越来越多的野生动物来到长丰栖息繁衍，群众如发现有受伤的野生动物，请及时联系属地社区或相关单位。保护野生动物从自身做起，拒绝买卖野生动物制品，不干扰野生动物的自由生活。

（通讯员 罗春霞）

遗失声明

●长丰县水湖镇新春源家庭农场，遗失财务专用章（编码：3401210135170）声明作废。

●长丰县下塘镇曹敏废旧金属回收站（统一社会信用代码：92340121MA2PFQ8M7W）遗失营业执照正副本，声明作废。

●杨多水，遗失出生医学证明（编号：340121194809253111）遗失农村土地承包经营权证（权证号：340121205206080069J）声明作废。

●陶心成，遗失出生医学证明（编号：M340597782）声明作废。

●阮宇博，遗失出生医学证明（编号：M340966896）声明作废。

●李春根（身份证号：340121194809253111）遗失农村土地承包经营权证（权证号：340121013016376）声明作废。